

# నేడు వేలేరుపాడు మండలంలో మంత్రి పార్లసారథి పర్యటన



**వేలేరుపాడు, మేజర్ స్టూన్స్:** వేలేరుపాడు మండలంలోని వరద ప్రభావిత ప్రాంతాల్లో ఈనెల 20వ తేదీ శనివారం రాష్ట్ర గృహనిర్మాణ, సమాచార శాఖ మంత్రి కొలుసు పార్లసారథి పర్యటించనున్నారు. శనివారం ఉదయం 8 గంటలకు వేలేరుపాడు చేరుకొని వరద ప్రభావిత ప్రాంతాల్లో పర్యటించి వరద ముంపు బాధితులను పరామర్శిస్తారు.

# కొండవారుపై రాకపోకలు నిలిపివేత



**బుట్టాయిగూడెం, మేజర్ స్టూన్స్ :** రెండు రోజులుగా కురుస్తున్న భారీ వర్షాలకు కల్వర్టులు కొట్టుకు పోయాయి. మండలంలోని రెడ్డి గణపవరం గ్రామ సమీపంలోని కొండవారు పొంగడంతో కల్వర్టు పూర్తిగా పాడైపోవడం వలన ఈరహదారిపై రాకపోకలు నిలిపివేశారు. ఈ రహదారిపై ప్రయాణం చేసే ప్రజలు మరో మార్గం ద్వారా వెళ్లాలని పోలీసులు సూచించారు. ఇప్పటివరకు గ్రామం వద్ద జిల్లెరు కాలువకు చెట్లు కొమ్మలు తుప్పలు అడ్డుపడడంతో జెసిబిలో పోలీసులు వాటిని తొలగించారు. అత్యవసర సమయంలో సంప్రదించేందుకు మండలంలో టోల్ ఫ్రీ నెంబర్ ఏర్పాటు చేశారా లేదా అని పలువురు చెప్పుకుంటున్నారు.

## వీలూరు జిల్లా, పశ్చిమ గోదావరి జిల్లా

శనివారం, 20 జూలై 2024

1



# మేమున్నాం - ఆదుకుంటాం

- వరద బాధితులకు కలెక్టర్ భరోసా - జిల్లా ఎస్.పి, ఐటిడిఎ పిఓ, జేసీ, అధికారులతో పర్యటన

**వేలేరుపాడు, మేజర్ స్టూన్స్:** పెద్దవారు వరద ముంపునకు గురైన వేలేరుపాడు మండలం అల్లూరినగర్ వాసులను జిల్లా కలెక్టర్ కె.వెల్డిసెల్వీ, ఎస్పీ కొమ్మి ప్రతాప్ శివ కిషోర్ శుక్రవారం పరామర్శించి బాధితుల్లో భరోసాను నింపారు. పెద్దవారు వరద ముంపునకు గురైన వేలేరుపాడు మండలం అల్లూరినగర్ వాసులను శుక్రవారం ఎస్పీ కొమ్మి ప్రతాప్ శివ కిషోర్, ఐటిడిఎ ప్రాజెక్ట్ అధికారి ఎం.సూర్యకాంత్, అర్చి.కె.అర్జున్, వివిధ శాఖల అధికారులతో కలిసి పరామర్శించి, వారి సమస్యలను అడిగి తెలుసుకున్నారు. ప్రజలను ముఖ్యంగా గర్భిణీలు, చిన్నపిల్లలు, వృద్ధులను అత్యవసరంగా వరద సహాయ కేంద్రాలకు తరలించాలని జిల్లా కలెక్టర్ కె. వెల్డిసెల్వీ అధికారులను ఆదేశించారు. వరద సహాయ కేంద్రాలలో బాధితులకు భోజన, పనీని నడుపాయాలు

కల్పించాలని అధికారులను కలెక్టర్ ఆదేశించారు. కారు వెళ్లలేని మారుమూల ప్రాంతాలకు బైక్ మీద ప్రయాణించి బాధితులను కలిసి వారి సమస్యలను తెలుసుకుని, వరద సహాయ కేంద్రాలకు రావలసిందిగా కలెక్టర్ వెల్డిసెల్వీ విజ్ఞప్తి చేశారు. అనంతరం పెద్దవారు (బ్రిడ్జ్) పై గండి పడిన ప్రాంతాన్ని కలెక్టర్ అధికారులతో కలిసి పరిశీలించారు. ప్రజలను సురక్షిత ప్రాంతాలకు తరలించేందుకు వీలుంటుందని ఇకనుండి ఈడిజగా చర్యలు తీసుకోవాలని తెలంగాణ ఇరిగేషన్ అధికారులకు కలెక్టర్ సూచించారు. కలెక్టర్ వెంట్ల జిల్లా జాయింట్ కలెక్టర్ బి.లావణ్యచేణి, ఎమ్మిఐడిసిఎల్ ఎన్ఐ సాల్వర్ రాజు, డిపివో టి. శ్రీనివాస విశ్వనాథ్, తహశీల్దారు, డిఎస్పీ తదితరులు ఉన్నారు.

# ఉగ్రరూపం దాల్చిన ఎర్ర కాల్వ

- 2వేల క్యూసెక్కుల నీరు విడుదలతో వూర్తిగా జలమయమైన పంట పొలాలు



**తాడేపల్లిగూడెం, మేజర్ స్టూన్స్:** కుండపోతగా కురుస్తున్న వర్షాలకు జంగారెడ్డిగూడెం ఎర్ర కాల్వ ప్రాజెక్టు నుండి ఎలాంటి సమాచారం లేకుండా రెండు గేట్లు ద్వారా ఒకేసారి సుమారు 2వేల క్యూసెక్కుల నీటిని దిగువ ప్రాంతాలకు విడుదల చేశారు. దీంతో ఎర్రకాల్వ ఉగ్రరూపం దాల్చింది. గడిచిన ఐదేళ్లలో ఎన్నడూ లేని విధంగా వరద పోటెట్లంతో ఎర్రకాల్వ పరివాహక ప్రాంతాల్లో వరద ప్రభావం తీవ్ర రూపం దాల్చింది. ఈకారణంగా తాడేపల్లిగూడెం మండలంలోని వీరంపాలెం పట్టణంపై జగన్మోక్షపురం నందమూరి గ్రామాల్లోని వేలాది ఎకరాలు ముంపుబడిన పడ్డాయి. రికార్డు స్థాయిలో నందమూరి ఆక్సిడెక్టు వద్ద 33 అడుగుల నీటిమట్టం నమోదవడం విశేషం. కాల్వ గట్టు బలహీనంగా ఉండటంతో వరద ఉధృతికి ఎక్కడికక్కడ గండ్లు ఏర్పడ్డాయి. ఫలితంగా తాడేపల్లిగూడెం నియోజకవర్గం పరిధిలో 9వేల 500 హెక్టార్ల పంట నీలమునగడంతో రైతులు తీవ్రంగా నష్టపోయారు. 90శాతంపరిమాణంలోని రైతులు పంట మునిగిపోవడంతో

అధికంగా నష్టపోయారు. వర్షం తగ్గు మొహం పెట్టకపోవడం రైతులలో తీవ్ర ఆందోళనకు గురవుతున్నారు. ఎర్ర కాల్వ ఉధృతి వల్ల తణుకు నియోజకవర్గంలోని దువ్వ పరిసర ప్రాంతాలు నీల మునుగుతున్నాయి. తణుకు శాసనసభ్యులు అరిమిల్లి రాధాకృష్ణ కలెక్టర్ నాగరాజుతో కలిసి ముంపు గురవుతున్న ప్రాంతాలను పరిశీలించారు. మరోవైపు తాడేపల్లిగూడెం నియోజకవర్గం వరద ముప్పుకు గురైన ప్రాంతాల్లో కూటమి నాయకులతో శాసనసభ్యులు బొలిశెట్టి శ్రీనివాసు వీరంపాలెం, కొమ్మిగూడెం, పట్టింపాలెం, మార్లవరం, ఆరుళ్ల, నందమూరి పరిసర ప్రాంతాలను పర్యవేక్షించారు. వీరితో సంబంధిత అధికారులు కూడా ఉన్నారు. నందమూరిలో ముంపుకు గురైన ప్రాంతాల్లో నుండి తీసుకువచ్చిన ప్రజలను సురక్షిత ప్రాంతంలో ఉంచారు. వారికి కావలసిన వసతులు సౌకర్యాలను స్వయంగా కూటమి సభ్యులతో ఎమ్మెల్యే బొలిశెట్టి వెల్లి తక్షణ సౌకర్యాలు అందించాలని అధికారులను ఆదేశించారు.

# వయ్యూరు కాలువ ప్రాంతాన్ని పరిశీలించిన కలెక్టర్, ఎమ్మెల్యే



**అత్తిలి, మేజర్ స్టూన్స్:** అత్తిలి మండలం తిరుపతివరం గ్రామంలో కల్వర్టులు ప్రమాదాన్ని వయ్యూరు కాలువ ప్రాంతాన్ని శుక్రవారం పశ్చిమ గోదావరి జిల్లా కలెక్టర్ సి.నాగరాజు, తణుకు శాసనసభ్యులు అరిమిల్లి రాధాకృష్ణ పరిశీలించారు. ఈ పర్యటనలో పలువురు అధికారులు పాల్గొన్నారు. ఈ పర్యటనలో భాగంగా తెలుగుదేశం నాయకులు గారపాటి బాబ్జి, విశ్వంశెట్టి సత్యబాబు, ప్రగడ నాగేశ్వరరావు, ఎంపిటిసి కాళ్ళ సురేష్ పంటాకుల శ్రీనివాస్ విత్తంశెట్టి సూర్యనంద్రరావు జనసేన నాయకులు ఆకు రామచంద్ర రావు కసిరెడ్డి అప్పారావు వీరు పాల్గొన్నారు.

# మానవత్వం చాటిన మంత్రి కొలుసు పార్లసారథి

**నూజివీడు, మేజర్ స్టూన్స్:** నూజివీడు మండలం దేవరగుంట గ్రామానికి చెందిన సుమారు 65 మంది కలిసి ఒక ప్రవేటు వాహనంలో గురువారం ఉదయం జంగారెడ్డిగూడెం గూడెం సమీపంలో గల గుబ్బలమంగమ్మ తల్లి దర్శనానికి వెళ్లిన భక్తులు అకస్మాత్తుగా ఒక్కసారిగా వచ్చిన వరదల్లో గురువారం రాత్రి 9.30 గంటల సమయంలో చీకటి అరణ్యంలో చిక్కుకున్న 65 మంది భక్తులు ప్రాణాలు అరచేతుల్లో పెట్టుకొని ఇక దేవుడే మనల్ని రక్షించాలని అనుకొని గుబ్బలమంగమ్మ తల్లికి మొక్కుకొని తల్లిని వేడుకుంటున్న సమయం అదే గ్రామానికి చెందిన భక్తుడు వంకాయలు హరిబాబు స్పందించి రాష్ట్ర గృహనిర్మాణ, సమాచార శాఖ మంత్రి కొలుసు పార్లసారథి కి సమాచారం అందించగా వెంటనే స్పందించిన మంత్రి ఆర్.టి.సి.డి.పి. మేనేజరు, ఇతర అధికారులతో సహా ట్యాంక్ తక్షణమే భక్తులకు ఎటువంటి ఇబ్బంది లేకుండా ప్రత్యేక వాహనం ఏర్పాటు చేసి సురక్షిత ప్రాంతానికి తరలించాలని అధికారులకు అధికారుల తో సహా సమాచారం అందించారు. ఆర్.టి.సి.డి.పి. మేనేజరు ఒక ప్రత్యేక బస్సును ఏర్పాటుచేసి భక్తులను వారి గమ్మ స్థానాలకు చేర్చిన ఆర్.టి.సి. సి.బి.యూ, ప్రాణాలతో తిరిగి పస్తామో లేదో అని



అధైర్య పడే సమయంలో మా మనవి అలకించి మమ్మల్ని ప్రాణాలతో ఇంటికి సురక్షితంగా చేర్చిన రాష్ట్ర గృహనిర్మాణ, సమాచార శాఖ మంత్రి పౌరసంబంధాల శాఖ మంత్రి జీవితాంతం ఋణ పడిపోయామని భక్తులు వారి కృతజ్ఞతను, ఆనందాన్ని వ్యక్తం చేస్తున్నారు. ఇలాంటి మంత్రిని మునుపెన్నడూ మేము చూడలేదని కేలకాలం మీరే మాకు ఎమ్మెల్యేగారు ఉండాలని ఆగ్రహాల మంగమ్మ తల్లిని కోరుకుంటున్నామని వారి హోదాన్ని సంతోషాన్ని వ్యక్తం చేశారు.

# పట్టణంలో పలు ప్రాంతాల్లో పర్యటించిన కమిషనర్



**సర్కాపురం, మేజర్ స్టూన్స్ :** వర్షాలు వస్తూనే ఉన్నా కురుస్తూ ఉండటంతో నీరు నిల్వ ఉన్న పలు ప్రాంతాల్లో మున్సిపల్ కమిషనర్ డాక్టర్ కే వెంకటేశ్వరరావు శుక్రవారం పర్యటించారు. గాంధీ విగ్రహం సెంటర్, తదితరచోట్ల రోడ్డుపై నీళ్లు ఉండటం వల్ల ప్రయాణికులకు ఇబ్బందులు లేకుండా వెంటనే చర్యలు చేపట్టాలని ఆదేశించారు. కొన్నిచోట్ల డ్రైన్ లపై సుమారు లక్షల వరకు వంటి వీలూరు చేయాలని సంబంధిత అధికారులను ఆదేశించారు. పీఠంపాలెం హైస్కూల్లో విద్యార్థులకు నిర్వహిస్తున్న రక్త పరీక్ష శిబిరాన్ని కమిషనర్ పరిశీలించారు. పలుచోట్ల డ్రైన్ లు ఆక్రమణలకు గురి కా గా వెంటనే తొలగించి మురుగునీరు సా పీగా వెళ్లాలా చర్యలు చేపట్టాలన్నారు. ఈ కార్యక్రమాల్లో టి పిఓ శేషగిరిరావు, మునిపాల్ డి ఈ తదితరులు పాల్గొన్నారు.

# వరద ప్రాంతాల్లో జిల్లా కలెక్టర్, ఎమ్మెల్యే పర్యటన



**వేలేరుపాడు, మేజర్ స్టూన్స్:** ఎడతెరిపి లేకుండా కురుస్తున్న వర్షాలకు ఇబ్బందులు పడుతున్న ఏజెన్సీ లోని ప్రజల ప్రాణాలకు రక్షణ కల్పించాలనే ఉద్దేశ్యంతో ప్రతీ ఒక్క అధికారి సక్రమ విధులు నిర్వహించాలని జిల్లా కలెక్టర్ వెల్డి సెల్వీ ఆదేశించారు. అమెతో పాటు పోలవరం నియోజక వర్గ ఎమ్మెల్యే చిల్ల బాల రాజు ఉన్నారు. స్థానిక అధికారుల తో సహా సమాచారం అందించారు. 24 గంటల భారీ వర్షాలకు ఏజెన్సీ లోని వేలేరుపాడు, కుక్కునూరు మండలాల్లోని అనేక గ్రామాల ప్రజలు వరదకు ఇబ్బందులు ఎదుర్కొంటున్న దృశ్యా



మేమున్నాం అనే భరోసా కల్పించారు. తెలంగాణలోని పెద్దవారు ప్రాజెక్టు కింద ఉన్న అనేక గ్రామాలు భారీ వర్షాలకు చిగురులాకులా ఓనిపోయాయి. ప్రాజెక్టుకు రెండు చోట్ల గండి పడటంతో మరింతగా అనేక గ్రామాల ప్రజలు భారీ వరదకు బతుకు జీవుడా అంటూ కాం వెళ్ళేది శారు. కమ్మరి గూడెం గ్రామస్థులకు నిత్యావసర వస్తువులు, గిన్నెలను పోలవరం నియోజక వర్గం కస్టోడియన్ బొరగం శ్రీనివాసులు పంపిణీ చేశారు. కాగా మండలంలోని అనేక పశువులు మృత్యువుకు గురి అయ్యాయి.

# లోతట్టు గ్రామాల్లో ఎమ్మెల్యే పర్యటన



**సర్కాపురం రూరల్, మేజర్ స్టూన్స్ :** మండలంలోని వేములడివి వెస్ట్, సర్కాపురం, వడ్డే వారి మెరక, కాపలకొడప, చిన్నమైసానిలంక ముంపు గ్రామాలను శాసన సభ్యులు బోమ్మిడి నాయకర్ శుక్రవారం పరిశీలించారు. అనంతరం వేములడివి పడమర చిన్నమైసానిలంక లంకలో దుర్గాదేవి గుడి వద్ద భోజనం చేసి చిన్నమైసానిలంక పంతునిపరీక్షించి తక్షణం దాని శాశ్వత పరిష్కారం చేసే విధంగా ప్రణాళిక రూపొందించాలని అధికారులకు తెలియజేశారు. ఈ కార్యక్రమంలో తెలుగుదేశం పార్టీ ఇన్చార్జ్ పొత్తూరి రామరాజు తదితరులు పాల్గొన్నారు.

# వరద ప్రభావిత ప్రాంతాల్లో పటిష్ట సహాయక చర్యలు

**భీమవరం, మేజర్ స్టూన్స్:** జిల్లాలో భారీ వర్షాలు కారణంగా ఏర్పడిన పరిస్థితులను సమర్థవంతంగా ఎదుర్కోనేందుకు అన్ని చర్యలు చేపట్టడం జరిగిందని జిల్లా కలెక్టర్ చరణవారి నాగరాజు రాష్ట్ర ముఖ్యమంత్రికి వివరించారు. శుక్రవారం రాష్ట్ర ముఖ్యమంత్రి చంద్రబాబు నాయుడు రాష్ట్రంలో వివిధ ప్రాంతాల్లో కురుస్తున్న భారీ వర్షాలు, వరదల కారణంగా అధిక వర్షాలు కురుస్తున్న అల్లూరి సీతారామరాజు, పశ్చిమ గోదావరి, తూర్పుగోదావరి, కోనసీమ, కాకినాడ జిల్లాల కలెక్టర్లు, ఎస్పీలు, వివిధ శాఖల అధికారులతో వీడియో కాన్ఫరెన్స్ ద్వారా సీఎం సమీక్షించారు. భారీ వర్షాలు కురుస్తున్న జిల్లాల్లో ఉన్న తాజా పరిస్థితులపై అధికారులను అడిగి తెలుసుకున్నారు. వాతావరణ శాఖ ద్వారా వర్షాలు, వరదలను అంచనా వేసి ప్రజలను అప్రమత్తం చేయాలని సీఎం అన్నారు. ముందస్తు ప్రణాళికతో పనిచేయడం ద్వారా ప్రాణ, ఆస్తి నష్టం జరగకుండా మూడూని ఆదేశించారు. ఈ ఏడాది లో ఇప్పటి వరకు సాధారణ వర్షపాతం 185 మి.మి గాను 244 మి.మి నమోదైందని, రాష్ట్ర వ్యాప్తంగా 31శాతం అడనంగా వర్షపాతం నమోదైందని అన్నారు. 13 సెంటిమీటర్ల వర్షపాతం నమోదు అయిన ప్రాంతాలు



కూడా ఉన్నాయిన్నారు. చెరువు కట్టలు, వాగుల్లో ప్రవాహంపై నిరంతర పర్యవేక్షణ ఉండాలని సూచించారు. ఇరిగేషన్, రెవెన్యూ శాఖల అధికారులు సమన్వయంతో పనిచేయాలన్నారు. ఫ్లడ్ మాన్యువల్ ద్వారా నిర్ణయాలు తీసుకోవాలని సూచించారు. ఈ సందర్భంలో జిల్లా కలెక్టర్ చరణవారి నాగరాజు మాట్లాడుతూ జిల్లాలో అధిక వర్షాల కారణంగా ఎదురయ్యే పరిస్థితులను ఎదుర్కోవడానికి అన్నివిధాల సిద్ధంగా ఉన్నామన్నారు. వీడియో కాన్ఫరెన్స్లో జిల్లా రెవెన్యూ అధికారి జె.ఉదయ భాస్కరరావు, నీటిపారుదల శాఖ ఈఈ దక్షిణమూర్తి, భీమవరం ఆర్డీవో బి.శ్రీనివాసులు రాజు, తదితరులు పాల్గొన్నారు.

# ధీల్లీ నుండి వరద పరిస్థితిని ఎప్పటికప్పుడు సమీక్షిస్తున్న ఎంపీ



**న్యూఢిల్లీ/విలూరు, మేజర్ స్టూన్స్ :** వివిధ సమీక్షా సమావేశాలలో తీరిక లేకుండా ఉన్నప్పటికీ కూడా డిల్లీ నుండి విలూరు ప్రార్థమెంట్ సభ్యులు పుట్లా మహేష్ కుమార్ జిల్లాలో వరద పరిస్థితిపై ఎప్పటికప్పుడు సమీక్షిస్తున్నారు. కలెక్టర్ , ఎస్పీతో సమన్వయం చేసుకుంటూ, స్థానికంగా ఉన్న ఎమ్మెల్యే, తదితర



ప్రజా ప్రతినిధులకు తగు సూచనలు చేస్తున్నారు. ఎర్రకాల్వ జలాశయ నీటి మట్టాన్ని అంచనా వేసుకుంటూ ప్రజాప్రతినిధులను, అధికారులను అప్రమత్తం చేస్తున్నారు. **అధిక వడ్డీ భూమి కొనుగోలు పథకం ప్రాధాన్యత**

# లోతట్టు ప్రాంతాలను పరిశీలించిన ఆర్డీవో ఖాజావలీ



**విలూరు, మేజర్ స్టూన్స్:** తమిళనాడు వరద దృష్ట్యా ముందస్తు చర్యగా విలూరు అర్బన్ ప్రాంతంలోని లోతట్టు ప్రాంతాలను శుక్రవారం విలూరు ఆర్డీ. ఎన్.ఎస్ కె ఖాజావలీ సంబంధిత అధికారులతో కలిసి పరిశీలించారు. నగరంలోని నడిపరివాహక ప్రాంతమైన సాయినగర్, వైఎస్ఆర్ కాటన్, ఎన్ఎంఆర్ నగర్, కొమడవోలు, తదితర ప్రాంతాల్లో పర్యటించారు. ప్రస్తుతం తమిళనాడులో నీటి ప్రవాహం లేదని తెలిపారు. వీరి వెంట నగరపాలక సంస్థ కమిషనరు ఎన్. వెంకటకృష్ణ, విలూరు తహశీల్దారు మూర్తి, ఇరిగేషన్ డిజి ఉన్నారు.







